1S www.wicky-math.fr.nf DS1 - Fonctions

[ CORRECTION DS 1 : LES FONCTIONS )

Exercice 1. (1 point) ROC :

Si f est décroissante sur I et A < 0 alors Af est croissante sur I.
Démonstration :

Soit f une fonction décroissante sur I et a,b € I tels que :

a<b <= f(a)>> f(b) car f est décroissante sur [
< A(a) < Af(b) carA<0

Donc f conserve 'ordre sur I, c’est-a-dire f est croissante sur I.

Exercice 2. (5 points) Représentations graphiques :
1. fi:x+— 2? — 2 : translation de vecteurs —25
2. fy:xr— —2% + 2 : symétrie d’axe celui des abscisses, puis translation de vecteurs —1—2}
3. f3:x+— (z —4)% + 3 : translation de vecteurs +44 puis translation de vecteurs 37

. f1:x+— —(z —4)2 + 3 : translation de vecteurs +4Z, puis une symétrie d’axe celui des abscisses,

e

puis translation de vecteurs 3;

Exercice 3. (4,5 points) Composition :

1. f(:c):2x—5etg(x)=i:90f(fv)=2x1_5 et Dgor =R\ {2}

1
tgo f(x) = —5——=cet Dgoy =R

2. f(x)=2%et g(z) = P

z+1
3. fle)=-Tyzetglz)=x—1:g0 f(z)=-Tyx—1et Dyoy =R"

Exercice 4. (5 points) Opérations sur les fonctions :
Soit f et g les fonctions définies sur RY par f(z) = 23 + 2z — 1 et g(z) = /7

1. On prend par exemple u : x — 23 et v : © — 22 — 1. Ces deux fonctions sont strictement croissantes
sur RT et on a bien f =u + v.

2. Si deux fonctions sont strictement croissantes sur un intervalle I alors leur somme est une fonction
strictement croissante sur 1.
Ici on a donc clairement f strictement croissante sur R,

3. Pour tout z € RT on a h(z) = —bg(z) + 1 = —5/x + 1.
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Comme g est strictement croissante sur R™, on a —5g strictement décroissante sur R+

Puis on effectue une translation de la courbe repr ésentative de —5g de vecteur —1—1; pour obtenir
celle de h (ce qui ne change pas le sens de variation).

Donc le tableau de variations de h est le suivant :

Exercice 5. (4.5 points) Général :
On consideére la fonction f définie sur R par : f(z) = 3(z — 1) + 2

1.Onposeu:xr—x—1,v:x 2 et w:x+— 3z + 2 définies sur R. Alors on a f = wow o u.

2. Pour tout # > 1 on a u(xz) > 0. Donc u([1;+oc[) = R™.
Pour tout y > 0 on a v(y) > 0. Donc v(R*) = R et vou([l; +oo]) = RT.
Or u est strictement croissante sur [1;+o00[. De plus v est strictement croissante sur u([1; +oo[) = R™.
Donc v o u est strictement croissante sur [1;+oo].
Enfin, w est strictement croissante sur v o u([1; +o00[) = R*.

Donc f = w owv owu est strictement croissante sur [1; +oo[.

Attention !!. Dans la méthode apprise en seconde, vous devez tenir compte de l'intervalle de dé-
part (sinon ici vous prenez le carré de nombres qui ne sont pas forcément positifs, donc l'ordre est
inconnu). De plus vous devez écrire des équivalences (<=>).

3. On sait que pour tout r ERona (r—1)2>0<«=3(x-1)2>0<=3(xz - 1)2+2>2.
Donc f est minorée par 2 sur R.

4.
f(z)=5 3(x—1)+2=5

3(x—1)2=3

(z—1)0°=1

r—1l1=1louzxz—-—1=-1

1reee

r=2oux=0

Donc S = {0;2}.



